
YouGov France
Prélèvement à la source
FRANCE: Terrain du 26 au 27 février 2019 L'enquête a été 

réalisée sur 1000 personnes représentatives de la 

population nationale française âgée de 18 ans et plus. Le 

sondage a été effectué en ligne, sur le panel propriétaire 

YouGov France.

Homme Femme 18-24 25-34 35-44 45-54 55+ Nord-Est Nord-Ouest
Région 

Parisienne
Sud-Est Sud-Ouest CSP + CSP - Inactifs Travaille Sans emploi Etudiant Retraité Autre

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T

Q1. Le prélévement à la source est entré en vigueur depuis 

maintenant quelques semaines.Selon vous, est-ce un 

changement positif ou négatif ? Veuillez sélectionner une 

seule réponse.

Base brute 1000 451 549 95 147 156 172 430 238 229 183 245 105 338 300 362 505 74 67 249 105

Base: adultes français 1000 477 523 102 154 163 172 409 234 229 185 244 108 337 301 363 504 76 72 242 106

Tout à fait positif 16% 19% 14% 17% 14% 13% 13% 20% 17% 16% 15% 18% 14% 15% 14% 19% 16% 9% 17% 21% 13%

B * E.F * * Q

Plutôt positif 45% 45% 45% 43% 44% 47% 42% 45% 44% 52% 45% 38% 46% 48% 46% 40% 49% 39% 40% 44% 32%

* K ▼ O T * * T ▼ 

Plutôt négatif 12% 12% 13% 14% 16% 11% 15% 10% 10% 10% 14% 15% 13% 13% 15% 10% 11% 17% 16% 12% 11%

* O * *

Tout à fait négatif 7% 6% 7% 1% 7% 7% 9% 7% 6% 6% 9% 6% 7% 5% 6% 8% 6% 14% - 6% 11%

▼ * C C C C R ▲ P.R.S* ▼ * R R

Je ne sais pas 20% 18% 23% 25% 19% 22% 21% 18% 23% 17% 17% 23% 20% 19% 18% 23% 18% 22% 27% 17% 34%

* * * ▲ P.S

Net: Positif 61% 64% 58% 60% 58% 60% 56% 65% 61% 67% 60% 56% 61% 63% 61% 59% 65% 48% 57% 66% 44%

* F K Q.T ▼  * * Q.T ▼ 

Net: Négatif 19% 18% 19% 15% 23% 17% 23% 17% 16% 16% 22% 21% 20% 18% 21% 18% 17% 30% 16% 18% 22%

* ▲  P.S* *

Q2. Diriez-vous faire plus ou moins attention à vos 

finances depuis le passage du prélévement à la source ? 

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1000 451 549 95 147 156 172 430 238 229 183 245 105 338 300 362 505 74 67 249 105

Base: adultes français 1000 477 523 102 154 163 172 409 234 229 185 244 108 337 301 363 504 76 72 242 106

Beaucoup plus attention 17% 17% 17% 13% 17% 18% 21% 17% 17% 16% 22% 19% 8% 15% 21% 16% 18% 16% 12% 17% 19%

* L L L ▼ M.O * *

Un peu plus attention 43% 42% 43% 42% 40% 47% 39% 44% 36% 49% 44% 40% 48% 49% 36% 43% 45% 35% 42% 46% 29%

* H H N ▼ N T * * T ▼ 

Un peu moins attention 9% 9% 9% 5% 9% 8% 8% 11% 10% 8% 9% 9% 11% 8% 11% 9% 10% 8% 4% 11% 9%

* * *

Beaucoup moins attention 2% 3% 1% - 4% - 2% 3% 1% 3% 1% 3% 3% 1% 3% 3% 1% 6% - 3% 3%

* C.E E M M ▲ P.R* *

Je ne sais pas 29% 29% 29% 39% 30% 28% 30% 26% 36% 25% 24% 29% 30% 28% 29% 29% 26% 35% 42% 24% 40%

▲ G* ▲ I.J * ▲ P.S* ▲ P.S

Net: Plus attention 60% 59% 61% 56% 57% 65% 60% 60% 53% 65% 67% 59% 56% 64% 57% 59% 63% 51% 54% 63% 49%

* H H Q.T * * T ▼ 

Net: Moins attention 11% 12% 10% 5% 13% 8% 10% 14% 11% 11% 10% 12% 13% 8% 14% 12% 11% 13% 4% 13% 12%

* C.E M * * R

Q3. Avez-vous eu besoin d'aide pour tout comprendre sur 

le prélévement à la source ?  Veuillez sélectionner une 

seule réponse.

Base brute 1000 451 549 95 147 156 172 430 238 229 183 245 105 338 300 362 505 74 67 249 105

Base: adultes français 1000 477 523 102 154 163 172 409 234 229 185 244 108 337 301 363 504 76 72 242 106

Oui 20% 17% 23% 39% 33% 36% 22% 18% 11% 18% 19% 29% 19% 15% 22% 24% 15% 21% 25% 37% 12% 21%

A ▲ E.F.G* ▲ E.F.G G G ▼ ▲ H.I.K.L O O ▼ S S* ▲ P.S.T* ▼ S

Non 80% 83% 77% 61% 67% 78% 82% 89% 82% 81% 71% 81% 85% 78% 76% 85% 79% 75% 63% 88% 79%

B ▼ * ▼ C.D C.D ▲ C.D.E.F J J ▼ J J ▲ M.N R * ▼ * ▲ P.Q.R.T R

Total

Genre Age Région CSP Situation professionnelle
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Q1. Le prélévement à la source est entré en vigueur depuis 

maintenant quelques semaines.Selon vous, est-ce un 

changement positif ou négatif ? Veuillez sélectionner une 

seule réponse.

Base brute 1000

Base: adultes français 1000

Tout à fait positif 16%

Plutôt positif 45%

Plutôt négatif 12%

Tout à fait négatif 7%

Je ne sais pas 20%

Net: Positif 61%

Net: Négatif 19%

Q2. Diriez-vous faire plus ou moins attention à vos 

finances depuis le passage du prélévement à la source ? 

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1000

Base: adultes français 1000

Beaucoup plus attention 17%

Un peu plus attention 43%

Un peu moins attention 9%

Beaucoup moins attention 2%

Je ne sais pas 29%

Net: Plus attention 60%

Net: Moins attention 11%

Q3. Avez-vous eu besoin d'aide pour tout comprendre sur 

le prélévement à la source ?  Veuillez sélectionner une 

seule réponse.

Base brute 1000

Base: adultes français 1000

Oui 20%

Non 80%

Total

En couple Célibataire Autre Avec enfant Sans enfant Facebook Twitter LinkedIn Google+ Autre
Net: 

Utilisateurs
Aucun

Non-titulaire 

du 

baccalauréat

Baccalauréat 

ou équivalent

Etudes 

supérieures
Autre

Un village ou 

une zone 

rurale

Une petite ville 

ou une ville de 

taille moyenne

Une grande 

ville
Positif Négatif

U V W X Y Z AA AB AC AD AE AF AG AH AI AJ AK AL AM AN AO

655 326 19 305 695 775 275 198 289 546 873 118 279 249 450 22 318 416 266 612 187

652 328 20 309 691 776 281 202 292 550 874 117 275 249 454 22 315 415 270 611 187

17% 16% 10% 14% 18% 16% 19% 18% 17% 18% 17% 15% 17% 11% 19% 15% 16% 14% 20% 27% -

** ▼ AH ** AL ▲ AO ▼ 

44% 46% 32% 46% 44% 46% 44% 48% 46% 46% 46% 39% 41% 49% 45% 32% 43% 48% 42% 73% -

** ** ▲ AO ▼ 

13% 11% - 12% 12% 12% 11% 11% 11% 12% 13% 9% 12% 14% 12% 8% 13% 12% 11% - 65%

** ** ▼ ▲ AN

6% 7% 11% 8% 6% 6% 5% 4% 5% 5% 6% 11% 8% 8% 5% 14% 6% 7% 6% - 35%

** ▼ ▼ ▼ ▼ AD ▲ Z.AA.AB.AC.AD.AE ** ▼ ▲ AN

20% 19% 47% 20% 20% 20% 21% 21% 21% 21% 21% 21% 21% 21% 19% 32% 21% 19% 21% - -

** ** ▼ ▼ 

61% 63% 42% 60% 62% 62% 63% 66% 62% 64% 62% 53% 58% 60% 65% 46% 59% 62% 62% 100% -

** AF AF ** ▲  AO ▼ 

19% 18% 11% 21% 18% 18% 16% 15% 16% 17% 18% 20% 20% 21% 16% 22% 20% 19% 18% - 100%

** ** ▼ ▲  AN

655 326 19 305 695 775 275 198 289 546 873 118 279 249 450 22 318 416 266 612 187

652 328 20 309 691 776 281 202 292 550 874 117 275 249 454 22 315 415 270 611 187

17% 18% 9% 18% 17% 16% 18% 19% 16% 18% 18% 14% 23% 16% 14% 17% 17% 17% 17% 13% 36%

** Z Z ▲ AI ** ▼ ▲ AN

46% 37% 42% 44% 42% 44% 41% 39% 45% 43% 43% 42% 37% 44% 46% 38% 45% 44% 38% 48% 39%

V ** AG ** ▲ AO

9% 9% - 9% 9% 9% 8% 9% 7% 8% 9% 11% 9% 9% 10% 4% 9% 8% 11% 12% 3%

** ** ▲ AO ▼ 

2% 2% 5% 1% 3% 2% 0% 1% 1% 1% 2% 3% 2% 3% 2% 5% 2% 2% 3% 2% 4%

** AA.AD ▼ ▼ AA.AD AA.AD **

26% 33% 43% 27% 29% 30% 32% 32% 31% 29% 29% 29% 30% 28% 28% 35% 26% 29% 30% 24% 18%

U ** AE ** ▼ 

63% 55% 51% 62% 59% 60% 59% 58% 61% 62% 61% 56% 60% 60% 60% 56% 63% 61% 55% 61% 74%

V ** ** ▲  AN

11% 12% 5% 10% 12% 11% 9% 10% 8% 9% 11% 14% 11% 11% 12% 9% 11% 9% 15% 14% 7%

** ▼ ▼ AC ** AL AO

655 326 19 305 695 775 275 198 289 546 873 118 279 249 450 22 318 416 266 612 187

652 328 20 309 691 776 281 202 292 550 874 117 275 249 454 22 315 415 270 611 187

21% 19% 28% 23% 19% 20% 21% 18% 22% 21% 20% 18% 19% 19% 21% 28% 18% 20% 24% 16% 30%

** ** ▲ AN

80% 81% 72% 77% 81% 80% 79% 82% 78% 79% 80% 82% 81% 81% 79% 72% 82% 80% 76% 84% 70%

** ** AO ▼ 

Le prélévement à la source est entré en 

vigueur depuis maintenant quelques 

semaines.    Selon vous, est-ce un 

changement positif ou négatif ? 

Statut marital Enfants Comptes sur réseaux sociaux Niveau d'éducation atteint Zone d'habitation
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